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9 ferdítések
újabb sorozatát üdvözölhetjük 
ma vidéki laptársainkban, akik 
valamennyien beugrottak a Pesti 
Napló felületes adatokkal im­
pregnált kivándorlási cikkének. 
De a inig vidékre érkezett a hir, 
természetesen megnőtt a szenzá­
ció, a vidéki cikkek már arról kö­
zölnek hosszú, panaszos tirádá­
kat, hogy egy hónap alatt tízezer 
ember vándorolt ki Borsodmegyé 
bői Amerikába. A Pesti Napló 
cikke, ehhez képest valósággal 
szent alaposság, a Pesti Napló 
három hónap alatt költöztetett 
el tízezer embert, míg ugyanezt a 
vidéki lapok már egy hónap alatt 
cselekszik meg és természetesen 
Tisza István gróf kormányrend- 
szerét okolják ezért a valótlan 
szenzációért is.

A Reggel megállapította a va­
lóságot a Pesti Napló alaptalan 
állításaival szemben, de újból 
kénytelenek vagyunk konstatál­
ni, hogy 1914. január hó 1-től, — 
március hó 30-áig nem tízezer, — 
hanem csak ezren kértek útleve­
let és ezek közül is csak alig né­
hány százan hagyták el eddig a 
vármegye területét. Általában 
megállapítottuk, hogy Borsod- 
vármegyében, dacára a rossz gaz­
dasági éveknek, a nyomornak leg 
csekélyebb szimptomái sem ta­
pasztalhatók, az összes járások­
ban megállapították, hogy segély 
re szoruló munkanélküli egyetlen 
egy sincsen. A ferdítések azon­
ban ennek dacára tovább végzik 
romboló kőrútjukat és nagy len­
dülettel támadják az ellenzéki or­
gánumok a kormányt, holott sok­
kal lojálisabb és helyesebb eljá­
rás volna az igazság beismerése.

*
A tízezrek kivándorlásáról ma 

fikket közöl egyik helybeli újság

vonjuk kétségbe laptársunk jóhi­
szeműségét ebben az ügyben, tud­
juk, hogy adatait a Pesti Napló­
ból, vagy vidéki lapokból szerez­
te és figyelmét bizonyára elkerül­
te A Reggelben megjelent helyre

kérjük a Miskolczi Estilapot, -— 
hogy az igazság érdekében tekint 
sen he a vármegyénél a kivándor­
lási statisztikába és állapítsa 
meg, hogy őt is félrevezették ez­
zel a kormánytámadási célokat

igazitó cikk. Ennek tudatában szolgáló valótlan közleménynyel.

Ä kereskedelmi
és iparkamara ülése

Ignácz titkár. Bejelentette, hogy 
részt vett a Magyar Vámpolitikai 
Központ albizottságának a gabo­
nabehozatali jegyek ügyében tar­
tóit tárgyalásán, továbbá az or­
szágos magyar kereskedelmi 
egyesülés választmányi idősen.

, Az uj sajtótörvény életbelépteté­
se küszöbén lévén, értelekezletre 
hívta egybe a miskolczi nyomda- 
tulajdonosokat es lapkiadókat* 
megismertetendő az uj törvény 
tartalmát, amiről a kerületbeli 
nyomdászok is tájékozást fognak
nyerni.

(A Reggel tudósitójától.) A 
Kereskedelmi és iparkamara ma 
délután tartotta teljes ülését. Az 
ülésen Radwány István Mr. tan

Elnöki előterjesztések. A napirend

Pfliegler .1. Ferencz kir. tan. 
elnök az ülést délután 3 órakor 
megnyitván, a jegyzőkönyv hi- 

akadályoztatása miatt Pfliegler telesitésére felkérte. G rimáid Ja-
F ere néz kir. tan. alel nölc elnö­
költ. — Jelen voltak: edelényi 
Koós Samu kir. tan. alelnök, dr. 
Sugár Ignácz titkár, Wittich An­
dor segédtitkár mint előadók. A 
jegyzőkönyvet dr. Mádai Lajos 
fogalmazó vezette.

A kereskedelmi szakosztályból 
megjelentek: Bródy Gyula, Grün 
wähl Jakab, Grünwald Marcell, 
Győri Ödön, Márkus Samu, Neu­
mann Adolf, Szántó Mór, A arga 
Jakab, Weidlich Pál, Woisz Ani­
mos, Wilhell mHerman beltagok, 
Gröber Ferencz (Eger), Makra 
Géza, Rosenfeld Emil (Gyön­
gyös), kültagok.

Az iparos szakosztályból: Bá- 
torffy Ferencz, Feldmann Mór, 
Herez Jenő, Klein Samu, Kasza

kab és Piillák Lajos beltagokat. 
Majd melegen elparentálta Fey- 
mann László érdemdús rozsnyói 
kültagot. Meleg szavakban emlé­
kezik meg az elhunyt munkássá­
gáról. Javaslatára a Kamara a 
veszteség felett érzett őszinte fáj 
dalmának adott kifejezést s az 
elhunyt emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökíti.

Az elnök továbbá megemléke­
zik arról, hogy a debreceni társ­
kamarát az épületben elkövetett 
súlyos merénylet folytán tete­
mes veszteség érte. Osztozva a 
testvérkamara bajaiban a kama­
ra táviratilag fejezte ki együtt­
érzését. s örömét a felett, hogy u 
Kamara tisztikarának bántódása | 
nem történt s biztosította a test-1 
vérkamarát, a netán szükséges

Hercz Jenő , ]elkes közreműködésről
m Jakab, Po lak t*. Bojoleiltetlo „ ctoöt, hogy mc- 

jós, Rabol Albert, Szendy Lajos,
Szilágyi Miklós, Szlavkovszky leR'cn
Imre, Újhelyi Miklós, beltagok; 
Aezél Sándor, Sután Ödön

üdvözölte a kamara dr. 
A'argha Gyulát a kereskedelmi 
minisztérium államtitkárát, kine-iUUin vmmií , , í veztetcse alkalmából, amit az al-

(Rozsnyo), 0 1 • ^ lamtitkár meleghangú levélben
Gajdóczky Antal, I ebei ^ Antal
(Gyöngyös) kültagok. Kissházy
Béla, Sichert Károly levelező ta-

• a Miskolczi Fstilap' is. Nem gok jelentek meg.

köszönt meg.
A titkári jelentést

terjesztette ezután elő dr. Sugár

következett ezután, amelynek el­
ső pontja volt

az iparfejlesztési törvény 
módosítása.

A kereskedelmi miniszter vé­
leményt kért a Kamarától a ha­
zai ipar fejlesztéséről szóló tör­
vény (1907. ill.) módosításáról..

Dr. Sugár Ignácz titkár előter­
jesztette az iparos szakosztály ja­
vaslatait, melyeket az ülés egy­
hangúlag határozattá emelt. -- E 
javaslatok főbb vonásokban a kö­
vetkezők:

A Kamara meggyőződése sze­
rint ugyan az önálló vámterület 
megalkotása nélkül a. hazai 
erőteljesebb felkarolása el 
képzelhető. Mindazonáltal 
zárkózik el a Kamara az 
lesztési törvény kiépítő-e < 
reform szükségétől a Kamara is 
át van hatva. A __ törvény reform 
azonban célszerűségi tekint etek-
hői a kereskedelmi szerződések 
megkötése utáni időkre lialasz- 
tandó akként, hogy a jelenlegi 
törvény érvénye 3 9.17 utánra to­
lassák ki. A reform a következő 
főbb elvehet tartsa szem előtt: az 
iparfejlesztési törvény revízió ^ a 
nagyiparra szorítkozzék. A kéz­
műipar istápolása külön feladat. 
Az iparvállaltok érdekeinek fel­
karolásánál gond fordítandó arra, 
hogy az állami, községi támoga­
tás aránya a területi megosztás 
szerint fokoztassék vagyis a ked- 
veztőlcnebb konjunktúrákkal szá-

ípar
nem
nem

H BIKSZÁDI természetes savanyuvlz
■wéavhatáia hurutos bántalmaknél páratlan, a legutóbbi termésű savanyu uiberal 

itve kitűnő Italt szolgáltat.vegiltv©, Kiiune w jz.xUea« Arjegyréket kívánatra hűld a
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móló vállalat nagyobi) kedvez- kát Sichert Károly javaslatával 
menyben részesüljön. Progresszív együtt tüzetes megvitatás celja- 
kulcs szerint igazodjék az egyes ból az értekezlet ele utalja. ke- 
vállalatok nagyságához mért tá- rületbeh erdekltseg bevonásává 
mogatás. j tartandó szakertekezlet megalla

Ama vállalatok támogatásáról pótlásai nyomán fogja majd i 
legyen első sorban szó, melyek a legközelebi teljes ules érdemben 
belföld nyerstermékeinek feldől-f tárgyalni a tervezetet, 
gozására szorítkoznak. Más szem­
pontok mérvadók a kivitelt kiilö-j A vasárnapi munkaszünet 
nősebben felkaroló gyárak támo-'
gátasánál. Általán főelv legyen: Dj, g ugár jgnácz titkár előtér 
a magyar piac a magyar iparé. A jeszte(.te ezután a kérésit, minisz- 
SrViÍJáW ter leiratát, melyben a miniszter
tandó, sőt erőteljesebben kiszéles- 
bitendő. Állami, törvényhatósági, 
községi adók alóli mentesség biz­
tosítandó valamint a helyi illeté­
kek: fogyasztási adók, kövezet­
vámok, vízvezetéki, csatornázási 
illetékek stb. Ingyen állami, vá­
rosi telek adományozásával szén, 
fa, kő, kavics tégla, vizierő díj­
mentes vagy legalább is kedvez­
ményes áron való nyújtásával fog 
juk még előmozdíthatni a magyar 
ipar megteremtését. Iparvágá­
nyok, utak létesítésének meg­
könnyítése, vasúti szállítási dijak 
indokolt mérséklése ugyancsak 
jelentős segítség lesz. Az állami s 
általán közszállitásoknál a hazai 
vállalatok az eddiginél fokozot­
tabb előnyt élvezzenek. Előzetes 
szállítási szerződések biztosításá­
val hathatósan fogjuk támogat­
hatni az ipari etrmelést. Különös 
figyelem fordítandó végül a meg­
levő vállalatok erősbítésére: uj 
vállalatokat csak a régiek meg­
alapozása után volna célszerű is- 
tápolni. I

Törvényjavaslat az ipari bi-;
róságokról. j

véleményt kér az ipari munka va­
sárnapi és ünnepnapi szüneteié 
sérül szóló törvényjavaslat elő­
adói tervezetéről. Ismerteti a ter­
vezet lényeges rendelkezéseit. A 
teljes ülés ezt is, miként az előbbi 
törvénytervezetet a kerületbeli 
kereskedő társulatok, ipartestüle­
tek s alkalmazottak bevonásával 
tartandó szakértekezlet elé utalja 
s az érdemleges tárgyalást a leg­
közelebbi ülésre halasztotta.

A Goldberger és Voigtlender 
ösztöndíjak.

A kereskedelmi miniszter __ le­
irata folytán a Kamara pályáza­
tott hirdetett 8 rendbeli Goldber- 
ger-féle 300, illetve 250 koronás 
valamint a Voigtlender-féle 2200 
Tv-ás alapítványi ösztöndíjakra. 
Miután a pályázati határidő még 
nem járt le, az ülés az iparos­
szakosztályt bízza meg a pályá­
zatok elbi rálásával.

Hajó járatok a Felsö-Tiszán.

tett intézkedéseket s az akció fel- ügyekről van szó, azokat tárgyal- 
színen tartása, illetve erőteljes ja le a teljes ules (Helyesles.) 
felkarolása mellett dönt. . Elnök ilyen értelemben mondja

ki a határozatot.
Kiállítás Kolozsvárott.

Kolozsvárott 1917-ben országos 
kiállítást óhajtanak tartam. _ 1 

Wittich Andor segédtitkar je- 
lenti, hogy a kolozsvári ^ társka- 
mara a kiállítás támogatását ker­
té. Miután azonban időközben tor 
tént kormánynyilatkozat szerint 
kiállítás állami támogatása nem 
remélhető, az érmék folytán nem 
lesz megtartható. Az iparos szak­
osztály javaslatára az^ ülés a ko­
lozsvári társkamara átirata fe­
lett napirendre tért.

A kereskedelmi miniszter meg- 
kiildötte a kamarának az ipari 
bíróságokról szóló törvényjavas­
lat előadói tervezetét vélemény- 
adás céljából.

Dr. Sugár Ignácz titkár ismer-' és Tengerhajózási 
tette a tervezet főbb rendelkező- «ágnál. Tárgyalás

1 Dr. Sugár Ignácz titkár előter- 
I jeszti a felső tiszai hajózás érde­
kében tett kamarai intézkedése­
ket. Bejelenti, hogy a kamara ar­
ra a hírre, hogy a felső tiszai ha­
józás újra megindul, lépéseket 
tett ez ügyben a Magyar Folyam 

Részvény társa­
sokat indított

seit, majd jelenti, hogy a kamara Borsod és Hevesvármegyék alis- 
a kerület ipartestületeit és keres-; pátijainál a Tisza alkalmas part- 
kedő társulatait, valamint az al- " 
kalmazottak egyesületeit felkérte 
véleményeik beterjesztésére.

jam létesítendő kikötők ügyében. 
Végül felterjesztést intézett e 

I tárgyban a kereskedelemügyi és 
Sichert Károly (Rimaszombat) földművelésügyi miniszterekhez, 

lev. tag. már most hangoztatja, A kereskedelmi miniszter öröm- 
hogy az iparbiróság elnökökkel mel fogadta a Kamara akcióját s 
ellátása fontos iparos, illetve ke- kilátásba helyezte a Felsőtiszán 
reskedelmi érdek mindenütt, ahol esetleg szükségessé váló átrakodó 
megfelelő ülnöki kar képezhető, kereskedelmi kikötő kérdésének a 
tehát nemcsak 30,000 lakosú vü-j tanulmányozását. Ugyancsak ked- 
rosokban. vezően válaszolt a föl dinivel és-

Dr. Sugár Ignácz titkár felvi- ügyi miniszter is, aki leiratában 
tagosításul megjegyzi, hogy erre arról értesíti a Kamarát, hogy a 
a tervezet 4. §-a módot nyújt, —j Tisza Szolnok—Tokaj közti sza- 
megadván a kereskedelmi minisz- kaszának a hajózhatás érdekében 
temek a felhatalmazást kisebb szükséges szabályozása a f. évtől 
járásbirósági székhelyeken is ül-: kezdve gyorsabb tempóban véte- 
nöki tisztség szervezésére. tik munkába s az ehhez szükséges

Győri Ödön beltag hozzászólá-j kőanyag szállítása hajón fog tor­
sa után az ülés Sichert Károly ténni. Amennyiben a kőszállitás 
észrevételét az ankét figyelmébe' megengedi, egyéb anyagok is szálaz
ajánlotta.

Az ülés a kereskedők és iparo­
sok, valamint alkalmazottak érde­
keit mélyen érintő törvényterve­
zetet s a beérkezendő javaslato-

lithatók lesznek. Gondoskodás tör 
tént megfelelő hajók beállításáról.

A teljes ülés a kereskedő szak­
osztály javaslatára örömmel és 
helyesléssel vette tudomásul a Javasolja, hogy

Kézizálogiizlet Jolsván. II
Egy jolsvai pénzintézet kézi 

zálogkölcsön üzletet óhajt foly­
tatni. Wittich Andor segédtitkar 
referátuma s a. kereskedői szak­
osztály javaslata folytán a Ka­
mara nem tesz észrevételt a köz­
szükséget képező üzlet létesítése 
ellen.

Borsodnádasd vásárrendtar­
tása.

Borsodnádasd község módosít­
ja vásárrendtartását oly képpen, 
hogy a helybelieket is helypénzfi­
zetésre óhajtja kötelezni. Annak 
hangoztatása mellett, hogy a 
helybeliek helypénzmentessége ál­
talánosan dívó szokás, abban a 
véleményben van, hogy a_ hely- 
pénzmentesség kedvezményének 
biztosítás teljesen a vásártulajdo­
nos jogát képezi.

Feled és Pelsőez község vá­
sári helypénzdijszabásának 
módosítása.

ügyében Wittich Andor segédtit­
kár terjesztette elő a szakosztá­
lyok javaslatát. Ehhez képest az 
illés kimondtta, hogy a módosítás 
ban tervezett tarifa emelést el­
lenzi, miután a jelenlegi időpon­
tot nem tartja alkalmasnak arra, 
hogy a vásározók terhei emeltes­
senek.

Ösztöndíj.

A fiumei m. kir. Kiviteli Aka­
démia hallgatóinak köre támoga­
tást kér. A Kamara 50 koronát 
szavaz meg e célra.

Ezzel a napirend kimerült. Kö­
vetkezett a póttárgysorozat.

Győri Ödön beltag kifogásolja, 
hogy a napirend szétküldése után 
beérkezett ügyek is tárgyaltassa­
nak, miután azok elő nem készít­
tettek.

Dr. Sugár Ignácz titkár meg­
jegyzi, hogy a napirend szétkül­
dése után beérkezett ügyeket csak 
abban az esetben szokta a teljes 
ülés tárgyalni, ha azok előkészí­
tése mellőzhető vagy ha sürgősek.

miután sürgős

A napirend szétküldése után 
beérkezett ügyek közt volt:

Esti tanfolyam önálló 
kereskedők részére.

Az önálló kereskedők tovább­
képzése céljából elfogadta a teljes 
ülés a kereskedelmi szakosztály 
azon javaslatát, hogy április hó 
1-t.1 május hó végéig könyvviteli 
tanfolyamot rendez önálló keres­
kedők' számára. A tanfolyamot 
Brünn Ignácz áll, felsőkereske­
delmi iskolai tanar vezeti.

Törvényjavaslat a becsi! 
let védelméről.

Az igazságügyminiszter véle­
ményt kér a Kamarától a becsü­
let védelméről szóló törvényja­
vaslat előadói tervezetéről.

Dr. Sugár Ignácz titkár előad­
ta, hogy ez ügy az idő rövidsége 
miatt — a vélemény április hó 
10-ig terjesztendő fel — már nem 
volt kellőleg előkészíthető. A ke­
reskedelmi szakosztály javaslatá­
ra a teljes ülés kimondta, hogy_ a 
Kamara örömének adjon kifeje­
zést, hogy a kereskedő osztály hi­
tele, exisztenciájával szorosan 
egybefüggő jóhirneve a javaslat­
ban erélyes védelemben részesül.

Megsürgetik a miskolcz- 
tiszapolgári vasút enge­
délyét.

Végül dr. Sugár Ignácz titkár 
jelntette, hogy Miskoicz város 
polgármestere támogatni kéri a 
miskoicz—tiszapolgári vasút en­
gedélyezését.

A teljes ülés elhatározta, hogy 
sürgős feliratot intéz a miniszter­
hez, melyben melegen támogatja 
a város felterjesztését, különös 
súlyt helyezvén arra, hogy a nagy 
ielentőség vállalat munkái mi­
éiül >b megi ndu ljanak.

Több tárgy nem lévén, az el­
nök az ülést öt órakor berekeszti.

UrániA
Nagy Mozgőszinház (Széchanyi-iitsaj !Ö0 

Műsor I9I4, április hó 3-án, 4-én és 5-én j
Az elűzött fiú

Modern sorstragédia 8 íelv.

Ezenkívül még több sláger kép,

b
Rendes helyárak.

ÍAz tőadások kezdete : Hétköznapokon 
déluán fél 6 és este fél 9 órakor. Va- 
, sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Vas- és rézbútor.
KUN LÜJQS miskolezi vas- és rézbutorgyár 

készítménye országszerte elsőrangúnak van 
elismerje S minden jobb bútorüzletben kapható.

ügyeljen a minden darabon Iállhat» aradatl gyári címkére I
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Nem kortespolitika!
Igazságos a Mietek beosztása

(A Reggel tudósítójától.) A bor- 
sodmeegyei és miskolczi kerületi 
beosztással kapcsolatban, vála­
szul minden ellenkező koalíciós 
célokat szolgáló híresztelésre, az 
alábbi információkat kaptuk.

Dispensalret és Sdülfitelepehet!
9 munkáspénztár akciója

küldőtökről számol be. A statisz­
tika szerint a fürdőbe és szanató­
riumba utaltak nyolcvan százalé­
ka a tüdőbetegekre jutott.

A népfürdő.

A kormányt, illetve a belügymi 
nisztert a kerületek beosztásánál 
csupán a célszerűségi szempontok 
és a haladásnak és a modern kö­
vetelményeknek megfelelő okok 
vezérelték. A miskolczi beosztás­
nál az a szempont domborodott 
ki, hogy egyrészt az intelligencia, 
másrészt a rohamosan szaporodó 
ipari munkásság nézeteinek meg­
felelő képviselethez jusson. Ami 
az előbbit illeti, pártszempontok­
kal itt sem lehet megvádolni a 
kormányt, mert az intelligencia 
túlsúlyának biztosításával nem 
munkaparti célokat akart »ágál­
ni. Valószínű és remélhető gyan, 
hogy az uj választás ebben a ke­
rületben a munkapártnak fogja 
meghozni a sikert, nem ■ ■' etutién 
azonban az sem, hogy az intelli- 
geniea egyrésze az ellenzéket fog­
ja támogatni. Nyilvánvaló tehát, 
hogy a kormány nem pártszem­
pont okból, hanem csupán az in- 
tellektuelek érvényesülésének elő 
segítésére alkotta meg a miskol­
czi belső kerületet, mig a külső, 
kerületben viszont az ipari mun­
kás elem jogos aspirációinak akar 
kellő tért nyújtani. A külső kerü­
letben jelenleg nem domborodik 
ugyan ki teljes mértékben az ipa­
ri munkásság számbeli túlsúlya, 
de tekintetbe kell venni, hogy az 
uj választási törvény nem egy vá­
lasztásra, hanem évtizedekre ké­
szült és igy Miskolcz város roha­
mos ipari fejlődésével párhuza­
mosan évről-évre emelkedni fog 
az ipari munkásság száma, 
idővel lehetségessé fogja tenni a 
miskolczi ipari munkások politi­
kai érvényesülését is.

A megyei kerületeket illetőleg 
sem lehet a kormányt kortespoli­
tikával megvádolni. A helyzet po 
litikai szempontból a megyében 
ezután sem fog változni, mert 
bár megszüntették a jelenlegi el­
lenzéki kerületet, az uj mezőke

(A Reggel tudósítójától.) A 
Miskolczi Kerületi Munkásbizto- 
sitó Pénztár igazgatósága évi je­
lentésében beszámol a halálozá­
sokról és elmondja, hogy a háláló 
zások túlnyomó része, hetven 
százaléka Miskolczra esik és leg­
inkább a tüdőbajban szenvedők 
haltak el.

Szomorú adat ez, mert a Mun- 
kásbiztositó Pénztár olyan beteg­
séggel áll szemben, amit a mosta­
ni eszközökkel gyógykezelni való­
sággal lehetetlen. Eddig a tuber- 
kulotikus betegeket egy-két hó­
napra szanatóriumba küldték, — 
azonban alig tértek vissza a sze 
lencséiknek a szanatóriumból, — 
pár havi munka után ismét visz- 
szafejlődtek a régi állapotba. — 
A pénztár igazgatósága elhatároz 
ta, hogy mozgalmat indít üdülő 
telepek létesítésére, ahol a tiido-

szanatóriumegyesiilet és a város 
a Munkásbiztositó pénztár közre­
működését mellőzték, a pénztár 
igazgatósága tehát elhatározta, 
hogy a dispensairt nem veszi 
igénybe és tervbe vette a tüdőbe­
tegeknek teljesen különállóan va 
ló kezelését. Ez év február hó el 
sej én meg is valósította az igaz­
gatóság a tervét és a tüdőbeteg- 
rendeléssel dr. Majzler Salamon 
kezelőorvost bízta meg.

A dispenseire létesítésének esz­
méje azért nem aludt el s legkö 
zelebb, mihelyt a pénztár egy má­
sik terve, az uj székház épitésé 
uek az ügye megvalósul, ismét 
megkezdi a harcot és mozgalmat 
indít egy második dispensairért, 
amely kizárólag a Munkásbiztosi-
ló rendelkezésére állana.

betegek a tetemes költségek miatt 
ne csak egy-két hónapot töltse­
nek el, hanem teljes kigyógyulá­
sukig megfelelő ápolásban része­
süljenek.

A megindult mozgalom főcélja 
volt erdei üdülőtelepek és tiidő- 

I beteggondozók, dispensairek léte­
sítése. Ezek kisebb áldozatok 
árán megvalósíthatók volnának 
és ennek a pusztító betegségnek, 
a tüdőbajnak a leküzdésére sok­
kal alkalmasabbak, mint a szana­
tóriumok.

A dispensaire.

Dr. Nagv Ferenc

\z elmúlt esztendőben a mis­
kolczi Erzsébet-fürdő részvény- 
társaság a fürdőjegyek árát erő­
sen felemelte, úgy, hogy a szegé­
nyebb néposztály csak nagy áldo­
zatok árán juthatott fürdőhöz, — 
különösen pedig a tüdőbetegekre 
jótékony hatást gyakorló gőzfür­
dőhöz. A Munkásbiztositó Pénz­
tár erre mozgalmat indított, hogy 
a fürdő árait valamennyire mér­
sékeljék. A fürdő vezetősége el­
határozta, hogy esti fürdőórákat 
létesít, melyeken a borravalót is 
beleértve, — ruhahasználattal 
együtt hetven fillérbe kerül a gőz­
fürdő egyszeri igénybevétele. — 
Egyúttal elhatározta az Erzsé- 
bet-fiirdő vezetősége, hogy ha az 
esti fürdőórákat megfelelően lá­
togatják, akkor férfiak részére he 
teliként kétszer, nők részére pe­
dig hetenkint egyszer lesz esti für 
dőóra.

Ez a siker már magában véve 
is nagy előny, azonban végleges 

polgármester megoldás csak a népfürdő létesí­

ti dűlő telepek.

Ígéretet tett a Munkásbiztositó 1 tűsével érhető el. A munkásbizto- 
Pénztár igazgatóságának, hogy | sitó pénztár igazgatóságának és 
még az idén egy erdei üdülőtele-

resztesi kerület még sokkal erő­
sebb vára lesz az ellenzéknek, — 
mint a régi volt, miután Bottlik 
István kerületéből négy erősen 
ellenzéki községet csatoltak hozzá 
és a m.-keresztesi kerület lakossá­
ga egyébként is függetlenségi ér­
zelmű.

Nyilvánvaló ebből, hogy a kor­
mány ellen emelt vádak Borsod­
ra egyében teljesen alaptalanok, 
amint nem felelnek meg a való­
ságnak az ország más részére vo­
natkozólag sem.

A modern orvostudomány egyik 
legnagyszerűbb vívmánya a dis­
pensaire. Az ide internált betege­
ket mindenekelőtt megfigyelik, — 

aim azután specifikus kezelésben ré­
szesítik, kitanitják hogyan éljen, 
a köpetét megvizsgálják s azon­
kívül még szükség esetén kész­
pénzzel is hozzásegítik tűrhető 
lakáshoz, tej-, hús és kenyér-se­
gélyben részesítik.

A Munkásbiztositó Pénztár 
mozgalmat indított egy ilyen dis­
pensaire létesítése érdekében és 
másfél évvel ezelőtt dr. Nagy Fe­
iere polgármester a programújá­
ba felvette a dispensaire létesíté­
sének az ügyét. A tervek már el­
készültek és a dispensairet a va­
ros támogatásával alapította vol­
na a pénztár. Azonban a terv ki­
vitelére nem kerülhetett sor, mert 
a József kir. herceg szanatórium- 
egyesület megelőzte és a vasgyári 
fiókja, az állam és a város támoga 
fásával az Urak-utca 12. szám 
alatt tavaly megnyitották az első 
miskolczi dispensairet.

A dispensaire létesítésénél

pet létesít az Avason. Az erdei 
üdülőtelepért megindult akcióban 
a pénztár is nagy részt vett s mi­
helyt a telep elkészül, itt fogja 
üdülésre szoruló betegeit elhe­
lyezni a legminimálisabb költsé­
gek mellett.

Valószínű, hogy mihelyt az első 
telep elkészült, nyomon fogják 
követni a többiek, mert Borsod- 
vármegye tele van ilyen üdülőte­
lepek létesítésére alkalmas he­
lyekkel. A pénztár igazgatósága 
most elhatározta, hogy érintke­
zésbe fog lépni a vármegyében lé­
vő nagyobb bányatársládákkal, 
melyek a dicsérendő példa nyo­
mán bizonyára nem fognak késni 
kivenni részüket a tüdővész ellen 
folytatott küzdelemből.

Emellett a pénztár a környéken 
lévő szanatóriumokat és fürdőket 
is igénybe akarja venni. A gyógy 
tényezők megválasztásánál ter­
mészetesen mindig a gazdaságo­
sabb módot fogja választani, anél 
kiil, hogy a betegek érdekeit sér­
tené vele.

Az elmúlt 1913-ik évben a Mun­
kásbiztositó Pénztár betegeit leg­
inkább a szomszédos Lillafüre­
den helyezte el, azonkívül a csizi, 
pöstyéni, valamint az Abbáziá­
iéin és a budakeszi Erzsébet, ki­
rályné szanatóriumba utalta. — 
A női betegeket Portói éban he­
lyezte el a pénztár.

A tuberkolózis óriási elterjedé­
sére borzalmas fényt vet a pénz­
tár statisztikájának az az adata, 
mely a fürdő és szanatóriumba

dr. Nagy Ferenc polgármester­
nek is megvannak már a népfür­
dőre vonatkozó tervei s valószí­
nű, hogy ezek a tervek még a fo­
lyó évben megvalósulnak és a für 
dő építésébe az idén már bele is 
fognak.

Harc az alkohol ellen.

A népbetegségek elleni küzde­
lem egyik leghatékonyabb fegy­
vere a felvilágosítás. Ennek a ré­
vén a betegségek megelőzése oly 
feladat, melyből a Munkásbiztosi­
tó pénztárnak is ki kell vennie a 
maga részét előadások tartásával.

Az elmúlt 1913-ik évben meg­
felelő technikai eszközök hiányá­
ban csupán egyetlen előadást tar­
tottak, mely alkalommal dr. Ro­
bies ek Béla, a budapesti Good- 
Templar-rend másodelnöke tar­
tott előadást az alkoholizmus 
okozta veszedelmekről. A vetített 
képekkel kisért előadást szépszá­
mú közönség hallgatta végig. Az 
első előadás sikerén felbuzdulva 
a pénztár igazgatósága diapoziti- 
veket szerzett be, úgy, hogy az 
idén a népbetegségeket nem csu­
pán Miskolczon, hanem a pénztá­
ri orvosok segítségével a nagyobb 
községekben is fogják vetitettké- 
pes előadások keretében ismer­
tetni.

Legolvasottabb 
miskolczi lap 
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Váltóhamisításért 
hat havi börtön

(A Heggel tudósítójától.) Négy 
rendbeli váltóhamisítás bűntetté­
vel vádolva állott ma a miskolczi 
kir. törvényszék előtt Ónody Ká­
roly hejőcsabai napszámos. A 
könnyelmű ember Mácsi István 
aláírását több váltóra odahamisi- 
totta és a váltókat a miskolczi 
pénzintézeteknél leszámitoltatta. 
Az első váltót még 1912. decem­
ber 31-én hamisította 160 koroná­
ról, majd 1913. január 29-én 100 
koronás váltót helyezett el. Ezen 
kívül még két váltót hamisított. 
Mikor a váltók lejártak, Ónody 
Károly nem tudta azokat rendez­
ni és igy kerültek Mácsi István­
hoz, aki nagy meglepetéssel ta­
pasztalta a hamisításokat. Mácsi 
István feljelentést tett Ónody el­
len. A nyomozás során a hatóság 
megállapította a váltóhamisítást, 
mire az ügyészség Ónodvt vád 
alá helyezte.

Az ügyet ma tárgyalta a mis­
kolczi kir. törvényszék Geöcze 
Bertalan táblabiró elnöklete mel­
lett. Ónody beismerte a terhére 
rótt bűncselekményt, de azzal vé­
dekezett, hogy Mácsi István enge 
dehnet adott neki arra, hogy a 
nevét a váltókra írja. A bizonyí­
tási eljárás során azonban nem 
nyert beigazolást Ónody védeke­
zésé, sőt a bíróság' az előadottak 
ellenkezőjéről győződött meg. — 
Ónody bűnösségét a törvényszék 
megállapította és hat havi börtön 
re ítélte.

ság mindenekelőtt egy nagy, va­
lósággal tanulmányszerii bead­
ványban fordult a város törvény- 
hatóságához támogatásért és kül- 
döttségileg keresték fel dr. Tar- 
nay Gyula főispánt és dr. Nagy 
Ferenc polgármestert, akik mind- 
aketten megígérték, hogy a moz­
galmat támogatni fogják.

A város építési szakbizottsága 
már több telket ajánlott fel el­
enyésző ár mellett a Muukásbiz- 
tositó Pénztárnak, de egyik sem 
volt megfelelő helyen. Nagy baj 
és erősen hátráltatja a mozgalom 
ügyét, hogy a városnak nincsenek 
beltelkei, már pedig a pénztár pa

lotáját olyan helyre kell építeni, 
amely lehetőleg közel legyen a vá 
ros középpontjához, a centrum­
hoz.

A Munkásbiztositó Pénztár 
igazgatósága újabb tárgyaláso­
kat kezdett most a város vezető­
ségével a telek ügyében. Ha a vá­
ros hajlandó a pénztárnak megfe­
lelő telket átengedni, akkor né­
hány héten belül sikerülni fog a 
tárgyalásokat befejezni és megál­
lapodást létesíteni az uj palota 
dolgában. Ilyen körülmények kö­
zött lehetséges, hogy az építkezés 
már az idei nyár folyamán meg­
kezdődhetik.

Dr. Kölliter
a kórházi viszonyokról
Beszélgetés a főorvossal. - Válasz a munháspénztárnah.
(Saját tudósitónktól.) A Heg- sében a kórház hírnevét, érintő 

gél legutóbbi számában részletes megjegyzéseket helyez el, ame- 
tudósitást közölt a Miskolczi Ke- lyek az előfordulható hibák kikii- 
rületi Munkásbiztositó Pénztár szöbélésére egyáltalában nem al­
címűit évi jelentéséből, amelynefe kalmasak. 
egyik része foglalkozik az Erzsé-i * * *
bot-kórház ügyeivel is. Az évi je-; _ Az élelmezés ellen felhozott 
leütésben Kállai Géza pénztári panaszokra vonatkozólag mi az 
igazgató megemlíti, hogy: „a kór-. jgazgató ur válasza! 
házi ápolási költség emelkedése ___ A kórház bete„ei természe-
dacára, a pénztár tagjai közül so-; tesen nem luxusos, de megfelelőkan panaszkodnak az élelmezés s , . , . ’., .. . , , eleimezesben részesülnek. -— Eztaz ápolok bánásmódja miatt. 1

A Reggel munkatársa ma fel-
az

Uj palotát kap 
a Munkásbiztositó
Megiidiilt a

(A Reggel tudósítójától.) Rég­
óta merülnek fel a panaszok unos 
imtalan a Miskolczi Kerületi 
Munkásbiztositó Pénztár hivatali 
helyiségei és orvosi rendelőszobái 
ellen. A helyiségek sziikek, kicsi­
nyek és nem felelnek meg azok­
nak a céloknak, melyeknek szán­
ták. A szűk szobák túlzsúfoltak, 
annyira, hogy többek között a fő­
orvos szobáját második várószo­
bává kellett átalakítani és azóta 
a főorvos az egyik rendelőszobá­
ban végzi teendőit. Kevés a ren­
delőszoba is. A pénztárnak már 
nem jutott külön helyiség s ezért 
a pénztárt a kültisztviselők 
amúgy is túlzsúfolt hivatali he­
lyiségében helyezték el ideiglene­
sen.

Ennek a tarthatatlan állapot­
nak a megszüntetésére a Munkás­
biztositó pénztár igazgatósága 
mozgalmat indított. Az igazgató­

egyrészről a kórházi orvosok és 
hivatalnokok állandó vizsgálatai, 
másrészről a kórházi bizottság el­
nökének és havi biztosainak a 
legkülönbözőbb időkben váratla-

kereste dr. Köllner Károlyt,
Erzsébet-kórház igazgatóját és 
megkérdezte, mit szól a munkás­
biztositó pénztár évi jelentésében . , ... ,, ,„ . ,, A ■ nul torteno megjelenéseik alkal-íoglalt panaszokhoz. Dr. Kollner , , L1 " , , . . .mával szerzett tapasztalatai iga­

zolják.
* * *

— Az ápolók bánásmódjáról 
hangoztatott kifogásokat mennyi­
ben tartja igazgató ur indokolt­
nak!

— Ami az ápolóknak a betegek-
,, . , J 1 V.kel való bánásmódját illeti, gyön-ígazgatósaga es a kórház kozott ,,, , , . d ,

fenálló rendkívül sűrű és kölcsö-! g?dtelen^et vagy eppen durva-

Károly igazgató-főorvos készség­
gel állott rendelkezésünkre és a 
következőket mondotta:

—- A munkásbiztositó pénztár 
jelentését még nem olvastam. A 
Reggel mai számában közölt je­
lentésnek a kórházra vonatkozó 
részletét nem értem. A pénztár

nősen előzékeny hivatali össze- ságot a betegekkel szemben sem
, .... ., „ ,: , , , ..' laz ápolószemélyzet, sem másokkottetes mellett termeszetszeru az , , •[.. .., , , ,. ... részéről nem turnék. Apolo-sze-lenne, ha a pénztár igazgatósága „ , , , f, ,, .................. - - - I melyzetunk emberszeretettel esa tagjai részéről tudomására ju-\. , ... ... , ,,
tolt panaszokat - ha azokat hl-, onUaldo7"'° teljesíti feladatat,
leire méltóknak véli - minden1 “ Joerzéau be egek Inlnyomo re-
egyes esetben közülié a kórházzal,' ™en* c,:lheto h«lajo mellett. Bid-
biztos tudatában annak, hogy fordalnal1 6zonbm
kórház igazgatósága az ilyen köz­
léseket köszönettel fogadja, a pa­
li as zol: tárgyát megvizsgálja és 
az eredményt a pénztárral közli. 
Ha a pénztár nem nyugodnék be­
le az elintézésbe, módjában van, 
hogy a kórház felettes hatóságá­
hoz forduljon. A gondozására bí­
zott tagok érdekében csak ez utón 
járhat el a pénztár eredményesen, 
nem pedig Úgy, hogy évi jelenté-

hogy a betegek viselkednek dui 
ván és igazságtalanul, amely vi­
selkedésüket, ha állapotuk sú­
lyos — ennek természetszerű meg­
értésével, ha pedig méltatlan vi 
selkedésük nem súlyos állapotuk­
nak, de igazságtalan és békétlen 
modoruknak a következménye — 
megfelelő fegyelmi mód híján 
megtorlatlanul kell hagynunk

Miskolcz, 1914 április 3,

Az Erzsébet-kórház igazgatósá­
ga — mint erről több alkalommal 
meggyőződtünk — mindig meg­
hallgatja az esetleg felmerült pa­
naszokat és azoknak tárgyilago­
san, az igazsághoz híven végére is 
jár. A kórházban a betegek kifo­
gástalan elbánásban részesülnek, 
az ápolók felelősségteljes hivatá­
suk tudatában végzik nehéz mun­
kájukat. Az élelmezés ellen ugyan 
csak nagyritkán és elvétve törté­
nik panasz és ha az indokolt, ,•«>- 
parálják. — Dr. Köllner Károly 
igazgató főorvos igen gyakran 
személyesen győződik meg arról, 
hogy az élelmezés jó-e vagy sem 
és ha hibát talál, azt igyekszik 
rendbe hozni. És igy van ez nem­
csak az élelmezésnél, hanem min­
den más dolognál.

Irodalmi estély
Sassy Attila tárlatán

*
(A Reggel tudósitójától.) Ele­

gáns, nagyszámú közönség jelent 
meg ma este öt órakor a városhá­
za nagytermében, ahol Sassy At­
tila, az országos nevű festőmű­
vész tárlata van. A Miskolczi 
Miibarátok Köre rendezte irodal­
mi estélyét Sassy Attila tárlatán 
és a körnek majdnem minden tag­
ja megjelent az estélyen, hogy a 
miskolczi származású piktor mű­
vészi becsű, értékes dolgait meg­
tekintse és a szép előadást végig­
hallgassa.

Elsőnek Frideczky József fő­
gimnáziumi tanár lépett a dobo­
góra és egy alapos tudásra valló 
tanulmányát olvasta föl a szim­
bolizmusról. A mélyreható, kellő 
előkésziiltségről tanúskodó tanul­
mányt nagy csöndben hallgatta 
végig az egy begyült közönség. — 
Utána Retteghy Margit, a mis­
kolczi szintársulat művésznője 
adott elő nagy ambícióval és me­
leg, szivbéli szeretettel néhány 
Ady-verset. A hölgyek szinte lé- 
lekzetvisszafojtva hallgatták a 
gyönyörűen szavaló művésznőt, 
aki valósággal az egész lelkét oda 
kölcsönözte Ady Endre versei­
nek. Retteghy Margit után Dok­
tor János következett, aki Kom- 
jathy Jenő költeményeit ismer­
tette és olvasott föl belőlük néhá­
nyat. Végül dr. Bodor Antal lé­
pett föl a dobogóra és köszönte 
meg a szereplők lelkes fáradozá­
sát.. A közönség az estély szerep­
lőit lelkesen megéljenezte.------

1 Reggel telefonsiimal:

Eladóhlialal .... II* 
SiarkeuMség ... Ili



A REGGEL! 5Mitikoloz, 1914 április 3.

Szinielőodás 
a ref.leányiskolában

Leínyol ajzinpadon
(A Reggel tudósítójától.) Szép, 

kedves művészestélyt rendeztek 
ma este a református felsőbb le­
ányiskola növendékei az intézet 
tennisz- és korcsolya-alapja javá­
ra. A pompásan összeállított mű­
sor keretében két egyfelvonásos 
színdarabot is mutattak be a fia­
tal leányok.

A szinielőadáson nagyszámú és 
előkelő közönség volt jelen. Ott 
voltak többek között dr. Tarnay 
Gyula főispán, dr. Nagy Fereucz 
polgármester, és dr. Tüdős István 
ref. püspök is.

A programul első száma „A 
meglepetés“ c. monológ volt, amit 
Bárkányi Margit adott elő bájo­
san. Azután Deák Ilona és Csók 
Jolán mutatták be a magyar ket­
tőst és táncukkal valósággal el­
ragadtatták a nézőközönséget. A 
programra következő száma „Az 
uj nevelőnő“ cimü egyfelvonásos 
vígjáték volt. A darabban szere­
peltek Sólyom Blanka, Szabó 
Ilona, Halászy Etelka, Fekete Er­
zsébet, Bárdos Etelka, Oláh Mar­
git, Znakovszky Emma, Radvá- 
nyi Emma és Mezey Borbála. A 
szereplők közül különösen Sólyom 
Blanka és Mezei Borbála tűntek 
ki meglepő talentumukkal. — Az 
egyfelvonásos után az arab tán­
cot lejtette el néhány növendék: 
Pották Mariska, Scholcz Ilona, 
Eigner Malvin, Ebert Ilona, Elek 
Irén, Hosszufalussy Magda, Zbo- 
rovszky Gizella lejtették el az 
arab táncot gyönyörűen. Végül a 
műsor utolsó számára követke­
zett sor. A Húshagyó kedd című 
kedves apróságot játszotta el az 
intézet néhány növendéke. A da­
rab szereplői voltak: Dombayné
— Evva Gabriella, Klárika — 
Gortvai Zsuzsanna, Emma — Ke­
rékgyártó Aida, Erzsiké — Tü­
dős Ilona, Ilonka — Rázsó Irén, 
Bella — Kaufman Olga, Olga — 
Koller Erzsébet, Kati, szakácsnő
— Barna Margit. Különösen Bar­
na Margit, Tüdős Ilonka, Koller 
Böske és Rázsó Irén arattak sok 
tapsot.

Az estének nagy sikere volt,

i uhu mm mi
Helybe*:

8*éw érre..................
Fél évre ..................
Negyed érre ...........

Egyes «ám ár* 4 
Vidéken:

EaF évre ’..................
Fél érre ..................
Segyed érre ..........

16 K 
8 K 
4 K

fillér.

2« K
II K

5 K

Gyilkosság a Vasgyárban
flgyonszupt munkás. - B tettes 
elmenekült. - Nyomoz a csendorség.

(A Reggel tudósi tójától.) Ma 
este, kevéssel hat óra után kegyet; 
len gyilkosság történt a közeli 
vasgyár-telepen, a vendéglő köze­
lében. Egy brutális, elvetemült I 
fiatalember agyonszurta Pravda: 
János ötvenöt éves, nős, családos, 
vasgyári munkást. A szerencsét-1 
len ember csuromvéresen, eszmé- [ 
letleniil esett össze a szúrás után 
és alig néhány percnyi szörnyű 
fájdalmak és vergődés után meg-j 
halt. A gyilkos a tett elkövetése 
után elmenekült és a csendőrök a' 
késő esteli órákban is hiába ke­
resték, nem bírták elfogni. I

A gyilkosság körülményeiről 
többféle verzió keringett. Egye­
sek szerint a meggyilkolt munkás 
nagyobb társaságban hagyta el a 
gyárat, a tettes észrevétlenül fér-; 
között melléje és szinte orozva öl -; 
te meg a mitsem sejtő, nyugodtan 
haladó embert. A másik verzió 
úgy szólt, hogy alig néhány em­
ber volt szemtanúja a gyilkosság­
nak és előbb heves szóváltás folyt 
le a két ember között. A gyilkos­
ságról azonnal jelentést tettek a 
vasgyári csendőrségnek, amely 
nyomban kivonult a színhelyre. 
Pravda János ekkor már halott 
volt. A nyomozást Biró csendőr-j 
őrmester nagy apparátussal indí­
totta meg a gyilkos elf ugatására.'

Papp Lajos előadása.

Papp Lajos törvényhatósági bi 
zottsági tag, aki éppen abban az 
időben, amikor a gyilkosság tör­
tént, künn járt a vasgyárban, igy 
adta elő az esetet A Reggel mun­
katársa előtt:

— Valamivel hat óra után a 
vasgyári vendéglő közelében jár­
tam, amikor egy Hartmann Jó­
zsef nevű, Miskolczon lakó, a vas- j 
gyárban dolgozó munkásfiu el­
mondotta nekem, hogy kevéssel 
előbb gyilkosság történt. Azt is j 
elmondotta, hogy a véres eset sze- j 
replői mellett ment el, amikor hal 
lotta, hogy az idősebb ember, az 
áldozat igy kiáltott a fiatalabb 
emberre: j

— Megszurtad a kezemet!
A fiatalabb erre ráorditott:
_ Nemcsak a kezedet szúrom

meg, hanem megöllek!
A másik pillanatban már meg­

villant a legény kezében a kés és 
azt markolatig az öreg ember tes­
tébe döfte. , ,i

— Én láttam a gyilkosságot — 
mondotta a fiú — de nem jelent­
keztem tanúnak, mivel akkor el­

vesztek egy napszamot.
A fiút karon fogtam és én ma­

gam vittem a csendőrségre, ahol 
kihallgatták.

A gyilkosság oka.

„A gyilkosság okáról az a hir ke­
ring, hogy a tettes néhény hét 
előtt még albérletben lakott Prav­
dánál, de mivel nem fizette ki a 
lakbért, kitette a lakásból. Az el­
vetemült legény ekkor megfenve-J 
gette Pravdát, hogy súlyos bosz- 
szut fog rajta állni. Tervét végre 
is hajtotta. A gyilkos a tett elkö­
vetése után elmenekült és ezideig 
nem sikerült elfogni. A csendőr­
ség az esti órákban számos tanút 
hallgatott ki.

Az áldozat fia: egy miskolczi 
rendőr.

Pravda István 39. számú mis­
kolczi közrendőr az esteli órákban 
szolgálatot teljesített a Gyár-ut­
cán. Cirkálás közben melléje lé­
pett egy előtte ismeretlen ember, 
egy vasgyári munkás és értesítet­
te, hogy apját agyonszurták. A 
szegény rendőr az első pillanat­
ban nem akarta hinni a rémhírt, 
de később kétségbeesetten győ­
ződött meg annak valódiságáról. 
Pravda István nem hagyhatta el 
az őrhelyét, meg kellett várnia, a 
mig leváltják. Ezután kiment a 
vasgyárba és jelentkezett a csend­
őrségen. Pravda István renlőr 
az éjszakai órákban telefonon je­
lentette Schwartz Árpád rendőr­
biztosnak, hogy ne várják szolgá­
latiét étire, mivel atyja gyilkosát 
segít a csendőrségnek nyomozni.

Ä pénzügyi tárca«• 
tárgyalása

(A Reggel tudósítójától.) A kép­
viselőház pénzügyi bizottsága ma 
délután tartott ülésében a pénz­
ügyi tárca költségvetését tárgyal­
ta, amelyet Hegedűs Lórénd elő­
adó ismertetett. Felszólaltak a 
költségvetés tárgyalásánál Mün- 
nich Kálmán és Lévay Lajos, bá­
ró Teleszky János pénzügymi­
niszter hatalmas beszéde után a 
pénzügyi tárca költségvetését el­
fogadta a bizottság.

Tüdős püspök 
visszaérkezett

(A Reggel tudósítójától.) Je­
lentettük, hogy dr. Tüdős István 
református püspök részt vett Né­
meth István dunántúli reformá­
tus püspök installációján és Pá­
pán beszélgetést folytatott egyhá­
zi ügyekről az ott időző gróf 
Tisza István miniszterelnökkel. 
Tüdős püspök Pápáról a főváros­
ba utazott és bemutatkozó látoga­
tást tett a kormány tagjainál. — 
Tüdős püspök egyházi ügyekben 
járt el a kultuszminisztériumban 
és hosszobb ideig tárgyalt Jauko- 
vics Béla miniszterrel is. A püs­
pök ma, a délutáni gyorsvonattal 
hazaérkezett iMskolczra.

SZIBILL
— Próba után —

(A Reggel tudósítójától.) Dél 
már régen elmúlt, talán két óra 
felé járt az idő, mikor nagynehc- 
zen véget érnek a próbák és a szí­
nészek egymásután jönnek kifelé 
az utcára. A Reggel munkatársa 
a szinészbejáró lépcsőjében talál­
kozik Tisza Carolával.

— A Szibillről? Csak most ne. 
Akár mikor, nem bánom, csak 
most engedjen, mert szörnyen 
éhes vagyok. És tudja mit csinál 
olyankor az ember, mikor éhes?

— Tudom, eszik.
—• Nem, — mondta a bájos pri­

madonna — hanem hazaszalad 
enni.

Azzal szó nélkül kimenkült az 
ajtón és hazasietett — ebédelni. 
Rátkait az öltözőben találta A 
Reggel munkatársa és éppen a 
kabátját vette föl. 0 rendezi a 
darabot és játsza benne az egyik 
komikus szerepét.

— Három női szerep van a Szi­
kibben — mesélte útközben Kat- 
kai — és ezeket a szerepeket Ti­
sza Carola, Fenyőné Halmos Mi­
éi és Füredi Ilonka játszók. Maga 
Szibill, a címszereplő, természete­
sen Tisza Carola lesz. Általában 
mind nagyon bájosak lesznek, Fe­
nyőimnek néhány nagyon hangu­
latos, szép éneke lesz. A férfiak 
közül D'Arrigó játsza a főszere­
pet. Rajta kivid még Miskcy, Bá­
tor! Béla, Heltai Árpád és én ját­
szunk kisebb szerepeket. Egy jó 
meg van ebben a darabban és pe­
dig az, hogy még a legkisebb sze­
rep is jelentékeny és kedves, úgy, 
hogy mindenki nagy ambícióval 
készül a szerepére. így például 
többek között Nyulassy, akinek 
epizód-szerepe van a Szikidben, 
egész nap nem csinál egyebet, — 
mint a sarkantyúját pengeti. Van
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mik, akik azt mondják, hogy már 
nagyszerűen ért hozzá. A közön­
ség élvezni fog, olyan sarkantyú- 
pengetést rendez vasárnap este. 
D‘Arrigó olyan szépen fog énekel 
ni, hogy a Népopera falai meg­
reszketnek belé. Tisza Carola és 
Fenyőné Halmos Miéi meg egye­
nesen lámpalázba ringatják a 
publikumot. Bródy Maxinak 
olyan versei vannak a Szibillben, 
hogy a publikum valósággal sírni 
fog örömében. Jacobi Viktor mu­
zsikája nagyon szív alá mosolygó. 
Ha nem félnék tőle, hogy kiírja, 
azt mondanám, hogy a Szibill a 
világ legelőkelőbb operettje. — 
Olyan környezetben játszódik, az 
orosz hercegi társasággban, ami 
már magában véve is frappirozza 
a publikumot. Végig az egész 
darab csupa meleg hangulat, szin. 
Nagy sikere lesz. Egy teljes heti 
műsort fog betölteni.

István miniszterelnök reflektált latebei, A is 5 ’ pió
az elhangzott beszédekre. Délután kovaesko, Zsófiától on>,
fél öt órakor az ülést felfüggesz- győr, innen villamoson haza, gya-
tették. .................. 1 logolás 8 óra. Élelmet mindenki

Jósika Samu báró elnök szünet ma 'val vigyen. Vezető: Szűcs 
után az ülést újból megnyitotta.
Tárgyalták a tengerparti terüle- i Ancioi. _ woa
tek kisajátításáról szóló törvény- j _ Elgázolas. Oláh Mihály vas- 
javaslatot, amelyet hozzászólás lldj munkást a vasgyári vonat ma 
nélkül elfogadtak. Következett a miután elütötte és elgázolta. A
kÖÍIX“Gyat°Sfg ÄS I szerencsétlen matót MIM 
beszélt, Mimire a miniszterelnök , ták az Erzsébet-kórhazba, alion 
válaszolt. Ezután a jelentést el- ; nan estefelé értesitették Schvarcz 
fogadták. ' fi

CZINHflZ
Színházi műsor:

Péntek: Tündérlaki lányok, 
Szombat; A kis király. 
Vasárnap: Szibill, operette.

APOLLO
nagy mozgóizlnhá*. 
WElDUCH-palela

A főrendiház ülése
Elfogadóit törvényjavaslatok

Műsor 1914. április hú 3-án és 4-én.
1. Nyitány. (Reclámograf)
2. Lissabon.
3. Gyermek csínyek.

—8,

A kiewi vérvád.

fl Mandarin 
utolsó Előadása

Árpád ügyeletes rendőrfőbiztost, 
hogy Oláli Mihály állapota élet- 
veszélyes. Dr. Rázsó Gyula vizs­
gálóbíró kihallgatta Oláht, aki 
aligha éri be a reggelt.
-""öngyilkosság a fürdőben. Bu-‘ Ma este került színre ebben a

t szezonban utoljára a Mandarin, 
dapestről jelentik: Ma délután a hét egymást követő előadást 
öngyilkosságot követett el a Hun- telt házak nézték végig és a kö- 
gária fürdőben Schulteísz Dénes zönség lelkesen ünnepelte Grego-
.. , ,._. . \r-. , *u- ryne szerepet óriási sikerekkelbiztosítási tisztviselő, Mire a **•* paiáffviné Menszáros Mar-

(A Reggel tudósítójától.) Nagy
Beilis szenvedései 5 felv.

rdeklődés nyilvánult meg a fő­
rendiház mai ülése iránt. A hajós- 
társaságokkal kötött szerződések 
becikkelyezéséről szóló törvén 'ja 
vaslatot és a tengerparti területek 
kisajátításáról szóló javaslatokat
tárgyalták.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 4, 6 órakor és
este fél 9 órakot. Vasár- és ün- 

i nepnapokon délután fél 3, fél 5. 
fél 7, és este fél 9 órakor.

dőszobába hatoltak, a boldogtalan 
ember halott volt.

I _ Háló, ebédlő, uriszoba beren-
1 dezéseket, vas- és rézbutorokat 
’ túlzsúfolt raktár miatt rendkívül 

olcsó árban árusít, hitelképes 
egyéneknek részletfizetésre Ro- 

I senberg Lajos bútoráruháza Szé- 
I chenyi-utca 139. (Márkus-ház). 
Tessék raktáramat vételkötele­
zettség nélkül megtekinteni, 

j — Összeégett kisleány. V sajó-

játszó Palágyiné Menszáros Mai 
gitot. Most, hogy az utolsó elő­
adás is lezajlott, megcsinálhatjuk 
a Mandarin mérlegét, mely olyan 
hatalmas sikerről számol be, a 
milyent dráma „A farkas“ óta 
vidéken még nem aratott. A Man­
darin megszakítás nélkül hétszer 
egymásután került színre a kö­
zönség állandó érdeklődése mel­
lett.

' Palágyin í Menszáros Margitét 
I a publikum majdnem estéről-es- 
j tere virágokkal lepte meg és ^ lel- 
I kés szeretettel ünnepelte. Palágvi 

dl „ Lajost is a felvonások végén za-geu. . v »»yv, ! - san tapsolták s különösen a má-
1 szentpeteri szolgabirosag ma tele-1 felvonás végén aratott nagy
I fonon jelentette a misk .ilczi kir.1 sikereket. Alakításával még eddi- 
: ügyészségnek, hogy Nagyvisnyó gi hatalmas színészi sikereit __ is 
I községben Fazekas József ottani. messze túlszárnyalta. — Nálánál 

— : földmives hét éves leánykája 'jobb mr. Wu-t nem lehet elkep-
Minisztertanács. Budapestről összeégett. A gyerek egyedül ma- i n^Vrayő EmU^Doko/'Já- 

jelentik: A kormány tagjai ma radt otthon, tüzet rakott és ját-|110S> \’j,]or József egyaránt osz-
szadozni kezdett. Játék közben a t óztak a sikerben, 
ruhája tüzet fogott és olyan sú­
lyos égési sebeket szenvedett,

HÍREK.
BáróJósilca Samu elnök tizen­

egy órakor nyitotta meg az ülést.
Az előterjesztések során megc.rn- jGierltik: A kormány tagjai ma

>* —i «a™
hunytéról. z z 1 csőt tartottak gróf Tisza István

Ezután a hajóstársaságokkal 
kötött szerződések becikkelyezé-, . . A , ...
séről szóló javaslatok tárgyalása A minisztertanácson tolyo
következett. ' két tárgyaltak.

Gróf Dessewffy Aurel abban a 
véleményben van, hogy ezek a ja­
vaslatok nem időszerűek.

Báró Harkányi János kereske-

mellett. 
ügye-

liogy néhány órai 
meghalt.

kínlódás után

A Mandarint legközelebb már 
csak Egerben s Miskolczon pe­
dig valószínűleg a jövő ^ szezon- 

i ban uj szereposztásban játsza cí 
! a színtársulat. Az érdekes Man- 

Tűz a kaszárnyában. Ma dél darin-esték utolsó epilógusa kü- 
— Megszűnő pesti lapok. A Bu-! után öt órakor a tűzérlaktanya lönben szombaton este lesz azzal 

dapesti Hirlap nyomdavállalatát padlásán tűz ütött ki. Az eltávo- a bankettel, melyet az igaznaío
ma délután megvásárolta az Athe zott 6. lovastuzerezred áltál hat-j

ráhagyott levelek gyuladtak meg.|
Kár nincs. I

naeum rt. és az Esti Újság, Ka-

Á „Színházi Újság“ vasár-

pedig nem sikerüT, akkor még fo­
kozottabb mértékben _ szükséges, 
hogy már most oly hajójárataink 
legyenek, amelyek az exportot le­
bonyolítják. z &

A javaslatot ezután általános-' 
ságlvin és részleteiben elfogadták 

következett a boszniai vasút­
hálózat kiegészítéséről szóló tör­
vényjavaslat.

Gróf Tisza István miniszterel­
nök kijelenti, hogy az a körül­
mény, hogy Becsben a törvényja­
vaslatot a 14-ik szakasz alapján 
léptették életbe, nem akadályoz­
hatja meg a magyar törvényho­
zást a törvényjavaslat elfogadá­
sában. Kiemelte a javaslat stra­
tégiai fontosságát és elfogadásra 
ajánlotta a javaslatot.

Mihalovics Antal horvát fő­
rend beszélt ezután.

Tomasich Miklós volt horvát 
bán felszólalása után gróf Tisza

delemügyi miniszter hangsúlyoz­
za, hogy ép a kiegyezési szerződé­
sekre való tekintettel kellett a ja-! kas Márton és a Patyolat cirnü 
vasiatokat elkészíteni. Ha sikerül .... , ml
Ausztriával a megegyezés, akkor, aP° a megszüli e i.^ . c ! napi száma Haller irma, az ujon- 
lielyes volt a létező állapotra való lap tizenkét munkatársának azon nan szerződtetett primadonna 
tekintettel előre gondoska^m, £»| nul M is m0,idtak. | fényképével jelenik meg. Azonkf-

A trónörökös a delegáció ülé vili Szibill szövegével, legszebb
, . ... , n, , . I számainak verseivel és csoport ké1són. A főrendiház folyosóján be- ipekkel.

,-zélték ma este, hogy 28-án a de j
legáció ülését a király helyett a - ---- -
trónörökös fogja megnyitni. j 

— Névmagyarosítás. Schvarcz 
Mór a Bécsi Biztositó Társaság 
tisztviselője és Schwarcz Sámuel 
a Miskolczi Hitelintézet tisztvi­
selője nevüket belügyminiszteri 
engedélylyel Feketére változtat­
ták át.

— Kirándulás. A Borsodi Bükk- 
ogylet április 5-én, vasárnap, — 
egész napos kirándulást rendez.
Indulás reggel 5 órakor a Város­
háztérről villamoson Diósgyőrig, ..... u .. , ,
innen gyalog Forrásvölgy, Szik- j QyOiílUŰJatilQ 8Bl|lil-UÍES Z.

RPRO
HIRDETÉSEK

Egy homokbánya

Bpojtósnaltvaló 
papír

zsákonkint 20 fill.-ért

Deutsches Fräulein
gesucht zu ein 7 Jährigenwird gesucht zu ein 

Knaben. Adresse in der 
tration dieses Blattes.

a Tapolcsut mentén kedvező fize­
tési teltételek mellett eb-dó. Bővebb 
óitesités nyerhető Gizella-utca 9. 
2 ik ajtó j' bbia, 257

5 - 600 kocsi trágya
Schvarcz és Szekulesznál Miakolcz, 
Vay-ut 25. sz. a olcsón eladó. 259

b dminis-
258

A tavaszi
saison női kalap újdonságai már 
megérkeztek, minden ka'ap átalakí­
tás 1 korona, Freireicli Henrik! 
Arany János utca 31.
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UH Ul,
PAPLAN ÉS

matrac készítő

Hauptschein Sándor 
Mishoicz,

Szechenyi-utca 33., 
Deák-utca 18. szám
Készít minden e szakba vágó 

munkákat jutányos áron.

A Miskolczi Szanatúrium és Vizgyógyintézet
Dr. Szánthó Bertalan igazgató főorvos vezetése 
mellett újonnan berendezve és átalakítva, elfogad 
fertőző és ragályos betegeken kívül mindennemű 

betegeket ellátásra és ápolásra.
Idegbetegek részére egy teljesen különálló, e célra 
megfelelően béréi dezett pavilion áll rendelkezésre.
A vizgyógyintézotben félfürdők, kombinált vizgyúgy- 
mód, fangó- és iszapkezelés, szénsavas-, villany- és 
szárazhőlégfiirdők — szakavatott fürdőmesterekkel és 

masszőrökkel állanak rendelkezésre.

Az intézet egész éven át nyitva van.

Elsőrendű ellátás és ápolás. Mérsékelt árak.

Tavaszi újdonságok
a legújabb divatu

franczia modell
kalapokból
dús választékban

már megérkeztek
PESTI ÉS FEJÉR
női kalapszalonjába Miskolcz, 
Széchenyi-utca 05. szám alatt.

fiVÁralf" Budapest, Üllői-ut 31. 
' Bécs, Neubaugasse 25.

A XX század
sxenxáelós természeti
tüneménye!

Figyelmeztetek mindenkit, hogy én nem 
akarok senkinek reklámot csinálni, amint 
ez hasonló esetekben történni szokott, 
hanem tudatom mindenkivel Ingyen, 
hogyan gyógyítottam meg én teljesen 
sek 6vl súlyos tüdő-, asthma- 
és kötöyéel bajomat. Ezen ház - 
szert minden ember igen olcsón meg­
szerezheti magának. Tessék egy bérmen­
tes borítékot válasz céljára beküldeni.

Fiat B, Kolenská, Wrsc'iowitz bei Prag,
Böhmen. Sch

■aaamiHaimiai
Kis boltban

nagy cipő elárusitás
Pfeffer Ede cipőraktárában

Miskolcz, Széchenyi-u, 101 szám alatt,
(Borsodmegyei Bankpalotával szemben.)

Üzletem kibővítése alkalmából a raktá­
rén lévé férfi, női és gyermek-

Ctw%äL&gminden elfogadható 
árban elárusítom.

SEOeOOO ©Ili tavaszi 
férfi, női és gyermek-cipő már megér­
kezett, melyeket szintén a legelőnyösebb 

árban bocsájtok a n. é. közönség 
rendelkezésére.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAM».
!

tI

ütólérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegsé­
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedt­
séget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően - 
bevált fogfájásnál, odvas fajiak, szájbüznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, biiffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. Jó hatású 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minőén sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő nólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Tharry A. Örangyal-gyógytárának Pragrada, Rohltsch mailéit
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5150 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Mpts eííirrflsbusi
tort tfs** <*&- ‘ ' ée
' -'»'tda

sse

Thierry A, gyógyszerész egyedül valódi Centffolla-kenócse.
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operá dókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszná- 
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rekedés, emlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se- 
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen lestek el ti- 
vos fására mint: üveg. szálka, por, serét, tüske stb. 
kinövések, karbankulus képződmények, valamim rt< vBrWíSiSli 
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú be 
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél,_ fülfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Radanovits Testvérek drogériákban Budapesten kapható 

Ahol nincs lerakat rendeljünk köz-vt lenül;

Thierry A, Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohltsch mellett.

Reeésapénze?
S bútorokat
és mindenféle más tárgyakat

Friedman Jenő
újonnan megnyílt üzletében

Zsolczai-kapu 18. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m ; bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és leg.jutá- 

nyosabb árban eladatnak. 
Levélbőli vagy telefon hívásra 
házhoz megyek. jB|gf|n 553,

Befowuiol és I
Sirltöeeltből
állandó nagy rak fáit tarlók a 
legegyszeiübbtől a legmodernebb 
kivitelig.

HbszííbIí betoncsöveket
minden méretben, cementla­
pokat és az építéshez szüksé­
ges mindenféle kő- és bclonáru- 
kat a legjulányosabb árak mellett.

Iá¥©r$zh.y Antal
Miskolcz, Vay-ut 2. Gömöri vasúti 

sorompó mellett,

Legújabb rendszer® amerikai ÍRÓGÉPEK lAíltam jrössan
í t

KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS l

ÄBÜ

„Weitblick.“ Ára 220 korona.

Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. — 
Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Hőbb darab vanm4tai ICÜÖoOOO forgalomban.

Éra 22® korona
5. sz. aSO korona.

Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-ás 
írógép. 6. sz. minta. Áia 2Sö kűí'Oisse,

Megrendelhető is megleklnUielö Klein és Ludvig eégnél Mískolez, Hunyadi-utca 2. síim.
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URAK!
Üzletem melletti külön- 
bejáratu helyiségemet

abonnáns étkezésre
rendeztem be és azon kényel­
mes helyzetben vagyok, hogy 
t. vendégeimet a legszerényebb 
előfizetési dijak mellett is, leg- 
szolidabban és teljes megelé­
gedésükre szolgálhatom ki. 
Ebéd és vacsora 1 havi 
előfizetése 38 korona. Szives 
pártfogást kér
Sándor bácsi,

I étkezde-tulajdonos. Kilvin-utca 3. szám.
I (volt Zuhogó-kávéház.)

5 szobás villa
a csabai-uton, villamos mentén, 
előszobával, fürdőszobával, ház­
mesterszobával és mellékhelyi­
ségekkel különálló istállónak is 
használható melléképületekkel 
egy hold termőszőlővel több 
évre bérbeadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. B-

Vasúti menetrend.
j. a vonatok Indulás« Miskolc* 

személypályaudvarról.

- Érvényes 1913. évi október 1-títl. —

Edelén.v-Szendr# leié Miskolc* «Ö*BH 
pályaudverrál,

Reggel vegyesvonat 6i07 per<
Délelőtt motorvonat 
Délután vegyesvonat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Éjjel motorvonat

Budapest felé.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
„ személyvonat

Este gyorsvonat 
„ gyorsveiat 

tv. sz. 
aäyvonat 

személyvonatFiiéi -------
BJjel gyorsvonat

Kassa leli.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délutáa személyvonat 
Délután gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 
Éjjel tv. sz. sz.

6.10 perc« 
9.10 „ 

10.40 „ 
12.35 „ 
2.53 
3.37 „ 
6.28 
7.08 „ 
8.40 .. 

12.57 „ 
2.25 
3.M „

6.35.
18.31
12.05

5.12
6.42
1.34
1.48
3.94

Csinos földszintes
LI„ a város legjobb helyén 
[lg/ kerttel, vízvezetékkel és 
_____villanyvilágítással, veranda,

adómentes, © ! ül d Ós
Cim a kiadóhivatalban.

is iilrdefisl
biztos sikert érünk el.

OLCSÓ HUS!
Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Verbőczy-utcai 
hatósági mészárszékben a 
mai naptól elsőrendű, hizlalt

bivalyhust kilónként 
90 íiilérért mérjük.
Szírma utca 10. sz. a. mé­
száros , üzletünkben pedig

marhahús kilója 96 f, 
borjúhús kilója 1K12Í.

6.07
16.40

1.44
4.15
7.25
3.47

2. A vonatok érkezése Miskok 
személypályaudvarra.

Budapest lelát

Fülek leié Mlskoicz pálysadverról.

Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 „
Délután tv. sz. sz. 5.56 „
Este vegyesvonat 7.Í8 „
Éjjel személyvonat 3.33 ,,

Szerencs í»56;
Reggel személyvonat 7.42 „
Délelőtt gyorsvonat 10,56 „
Délután személyvonat 1.57 „
Délután személyvonat 4.25 ,,
Este gyorsvonat ti.-- »
Este személyvonat 6.06 „
Éjjel t. v, szem. száll. i 1.06 ,.
Éjjel személyvonat 3.41
Reggel személyvonat 6.12 „
Éjjeli személyvonat 9.50 „

Mczőcsál íelá.

Reggel vegyesvonat 7.06 perei
Délután személyvonat 12.35 „
Délután szeméiyvonat 4.32 „
Esie személyvonat 7.18 „

Reggel személyvonat 
Délelőtt v.-voriat (Hatvanból) 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután gyorsvonat 

„ személyvonat 
„ gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 

„ gyorsvonat 
személyvonat

Kassa MM.
Reggel ívsz. (ForrőencsrSl) 
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éjjel tvsz. sz.
Éjjel személyvonat 
Éjjei gyorsvonat

Szerencs MM.
Reggel tv. szem. száll. 
Délelőtt gyorsvonat 

„ személyvonat 
Délután személyvonat 

személyvonat 
Este gyorsvonat

., személyvonat 
Éjjel személyvonal 

„ gyorsvonat

Mezőcsáí leiéi.

Reggel vegyesvonat 
vegyesvornt 

Délben személyvonat 
Délután vegyesvonat 

„ tvsz. sz.

Poliner és társa

5.54 
8.60

10.20
10.49
11.46
12.56

1.29
4.55 
5.46
9.13
1.14 
1.39 
3.13

6.39 ps.ni 
9.16

18.30 „ 
2.59 „ 
3.09 . 
6.58 „

12.09 ,,
1.52 ..
2.53 „

7.19 1 
9.26 

10.2* 
12.14 
2.35 
6.18 
8.04 

12.28 
2.33

6.39 pc 
8.13 
1.25 ,

Csak 14 napig 1 100'.) pár
1 -ső rendű HŐI bOXClpő párja 

5 korona 30 fillér.

Jó, tartós és olcsó
cipőhét
Rubinstein Dezsőnél
Miskolcz, Zsolczai-kapu 2. sz. a. 

(Kubacska-ház)

vehet.
Külön mérték szerinti esztály. { 
Javítások gyorsan és pentosan I 

eszközöltetnek. I

7.1 )0

legnagyobb választókban 
legolcsóbb gyári árakban

EDELSTEIN
HERMAN iS Fiä

sirkőrakíárába n

Miskolcz, Zsoiczai'kapu 34.
Telefon 476. Alapítva 1874.

Fülek felől Mlskoicz pályaudvarra.

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
Este személyvonat

Boidva felől

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután „
Este motorosvonat

7.29 pere 
9.06 
1.10 „ 
5.37 „

10 37 ..

7.19 perc 
2.26 „ 

12.39 „ 
4.56 „ 

10.26 „

valamint férfi és női divatcikkek

ölesé árban Yáslrolhaíék
WALLENSTEINNÁL, - rany 

J ános-u. 66. délután 2 órától. w

íapelárusitók
S nagy keresettel 

felvétetnek 
BReggelbiadóhi- 
eatalában vagy 
Groszmann ]ágó 

üzletében.
KMn és LoMe, Mhkwtoe


